Õppematerjalide loomist toetab AS Topauto/autod, markide Seat, Suzuki, Hyundai ning kasutatud autode müüja üle Eesti

RING JA RINGJOON

Ringi pindala

Ring on ringjoonega piiratud tasandi osa koos seda piirava ringjoonega. 

Ringi pindala on võrdne arvu 
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 ja raadiuse ruudu korrutisega.
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Edasi vaatame ülesandeid.

1. Arvuta ringi pindala, kui ringi raadius on
1) 8 cm 
Lahendus: 
[image: image3.wmf](
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2) 7,4 cm
Lahendus: 
[image: image4.wmf](
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3) 0,3 m
Lahendus: 
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4) 12 dm
Lahendus: 
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2. Arvuta ringi pindala, kui ringi diameeter on
1) 15 cm
Lahendus: 
1. Leian ringi raadiuse 
[image: image7.wmf]2
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r = 7,5 (cm)
2. Leian ringi pindala 
[image: image8.wmf]2
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2) 7,4 dm
Lahendus: 
1. Leian ringi raadiuse 
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d

r

=


r = 3,7 (dm)
2. Leian ringi pindala 
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3) 5 m
Lahendus: 
1. Leian ringi raadiuse 
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r = 2,5 (m)
2. Leian ringi pindala 
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3. Parki rajati ringikujuline lillepeenar raadiusega 1,5 m. Leia selle lillepeenra pindala.
Lahendus: Kui suur on lillepeenra pindala? 
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Vastus: Lillepeenra pindala on 7,065 m2.
4. Ristkülikusse on joonestatud kaks ühesuurust ringi raadiusega 8 cm. Mitu protsenti moodustab ringide pindalade summa ristküliku pindalast?
Lahendus: 
1. Kui suur on ühe ringi pindala?
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2. Kui suur on kahe ringi pindalade summa?
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3. Millised on ristküliku mõõtmed?
Ristküliku laius on 2 raadiust ehk 2 . 8 = 16 cm. 
Kuna ristkülikusse on joonestatud 2 ringi, siis pikkuseks on kahe ringi diameetrite summa ehk 
2 . 16 = 32 cm.
4. Kui suur on ristküliku pindala?
S = 16 . 32 = 512 (cm2)
5. Mitu protsenti moodustab ringide pindalade summa ristküliku pindalast?
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Vastus: Ringide pindalade summa moodustab ristküliku pindalast 78,5 %.
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